



Prot. OUT202300002208 del 08/03/2023 10:04:23

Firmato Digitalmente da Cesaro Marco

## **AVVISO DI CHIARIMENTO**

# Realizzazione dell'impianto fotovoltaico presso la discarica n. 8 in comune di Montorso Vicentino (VI)

Tender 4011 - RDO\_rfq 5242

Con riferimento all'evento in epigrafe riceviamo il seguente quesito per il quale si fornisce risposta:

#### Quesito 1

In alcuni elaborati di dettaglio pare essere richiesto alla impresa appaltatrice di produrre elaborati progettuali; ci riferiamo a quanto riportato a pag. 87 dell'elaborato "005\_P-22-080\_E.R.322.RGICS\_Strutturale" (è necessaria la relazione sismica a cura dell'impresa appaltatrice) e a quanto espresso nell'elaborato "030\_P-22-080\_E.R.120.CSA\_NTE rev.06" punto 1.4.2. ("progetto con dettaglio tipico del costruttore redatto ai sensi della Norma CEI 0-2, tale progetto dovrà conservare l'impostazione del progetto posto a base di gara").

Non trattandosi di appalto integrato, riteniamo che queste prestazione non possano essere richieste ad un appaltatore di gara di esclusiva costruzione.

### Risposta 1

Con riferimento all'art. 2 pagina 69 dell'elaborato "030\_P-22-080\_E.R.120.CSA\_NTE rev.06" punto 1.4. si chiarisce che "É compreso tra gli oneri dell'appaltatore la presentazione al Comune di Montorso (VI), prima dell'inizio dei lavori, del progetto esecutivo delle opere previste secondo quanto stabilito dall'articolo 93 del D.P.R. 380/01 (Denuncia dei lavori e presentazione dei progetti di costruzioni in zone sismiche)", comprensiva pertanto della relazione sismica, già presente tra elaborati e denominata "005\_P-22-080 E.R.322.RGICS Strutturale".

In relazione a quanto espresso nell'elaborato "030\_P-22-080\_E.R.120.CSA\_NTE rev.06" punto 1.4.2. "...progetto con dettaglio tipico del costruttore redatto ai sensi della Norma CEI 0-2, tale progetto dovrà conservare l'impostazione del progetto posto a base di gara..." si deve intendere che, nel caso in cui l'appaltatore dovesse formulare eventuali proposte di modifiche e/o aggiornamenti al progetto (es. per eventuale modifica della potenza nominale dei singoli moduli o inverter), lo stesso dovrà essere aggiornato a cura dell'Appaltatore per quanto sopra riportato.

#### Quesito 2

In relazione alla voce di computo (elaborato "023\_P-22-080\_E.R.130.CME rev14") n. FV-004 "Modulo Fotovoltaico" viene riportato "*Nel prezzo si intende compreso e compensato ogni onere per la posa....*" dunque la Committenza nel prezzo sembra comprendere anche la manodopera per l'installazione.

Al contrario nell'elaborato "027\_P-22-080\_E.R.130.AP\_Analisi prezzi rev" allorché si descrive la composizione analitica del prezzo FV-004 non si trova riscontro di alcuna previsione di impiego di manodopera.

Si chiedono delucidazione al riguardo.



#### Risposta 2

Si precisa che gli oneri per la posa in opera dei moduli fotovoltaici trovano riscontro all'interno della voce VN-003.

#### **Quesito 3**

Si chiede di confermare che quanto indicato nel disciplinare paragrafo 5.3 capoverso "Nel caso la concorrente intenda ricorrere al "subappalto necessario", deve indicare le imprese individuate con evidenza del possesso dei requisiti mancanti da parte della concorrente (Cons. Stato Sez. V, 1 luglio 2022 n. 5491), oltre che allegare nel parametro dedicato del DGUE l'autodichiarazione circa il possesso dei requisiti di cui all'art. 80 del D.Lgs 50/2016 ss.mm., compilata e firmata digitalmente dal/i subappaltatore/i individuati" non sia applicabile in forza della successiva sentenza del Consiglio di Stato, sez. VII, 25.01.2023 n. 808.

#### Risposta 3

Con riferimento al quesito posto, si conferma la previsione del paragrafo 5.3 del Disciplinare di gara in merito alla necessità di indicare le imprese individuate quali subappaltatrici nel caso in cui il concorrente intenda partecipare alla procedura ricorrendo al "subappalto necessario" (diverso da quello facoltativo), ossia al subappalto utilizzato, sempre nei limiti e alle condizioni previsti dalla normativa applicabile, per colmare requisiti di cui il concorrente è carente. Tale previsione è stabilita in modo chiaro ed inequivocabile dalla lex specialis di gara, al fine di verificare, nella fase di ammissione, la qualificazione completa dei concorrenti.

Fermo il resto.

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO Ing. Marco Cesaro

(firma digitale ai sensi degli art. 24 e seguenti del D.lgs 82/2005)